

ИРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома КГ(б)
и Райсовета Депутатов Трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 24 (42)
Воскресенье
27 мая
1945 года
XII год издания

Цена 15 коп.

Равняться по передовикам

С 16 мая в районе обявлен массовый сев. Для колхозов наступили горячие дни. Для быстрейшего проведения сева необходимо мобилизовать все силы, путем внедрения индивидуальной сельщины и развертывания соцсоревнования добиваться повышения производительности труда, радиально использовать тягловую силу, тракторный парк.

Хорошо осознав свою задачу, колхозы им. Тельмана, „Новый путь“, „Вперед“, „Новая жизнь“, „15 лет РККА“, им. Куйбышева, им. Сталина и „Красноармеец“ уже полностью закончили сев яровых зерновых культур.

Равняясь по лучшим, в ближайшие дни закончим по всему району посев яровых зерновых культур!

С чувством великого радости мы — многодетные матери, колхозницы сельхозартели „Пятилетка“, Рыборецкого сельсовета, узнали весть о награждении нас медалями — „Медаль материнства“ 2й степени. Не найти слов, чтобы выразить благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину за огромную заботу и внимание о нас — многодетных материах. Только наша, советская женщина уделена такого великого счастья и заботы.

Мы — матери, приложим все силы и тому, чтобы воспитать наших детей достойными строителями социалистического общества. В ответ на оказанную нам заботу и внимание, мы приложим все свои силы на выполнение поставленных перед нами задач, еще больше будем трудиться на колхозных полях.

Весна не ждет!
Дорог каждый час!
Быстрей закончим
посев зерновых
культур!

Благодарим вождя

Многодетная мать тов. Тимофеева А. И. пишет: „У меня пять детей. Старшая дочь Ольга учится в педагогическом училище, трое учатся в школе и младшая дочь ходит в детсад. Я склонна за своих детей, уверена, что советская школа воспитает достойных сынов родины“.

А. И. ТИМОФЕЕВА, А. П. ЗАХАРИНА, А. П. ИШКИНА, М. Ф. КИСЕЛЕВА, Л. С. СИДОРОВА.

НА ПОЛЯХ НАШЕГО КОЛХОЗА

В первые дни весенне-полевых работ в колхозе „Пятилетка“, Рыборецкого сельсовета, не была введена индивидуальная сельщина. Работая сообща, на пахоте колхозники не выполняли установленных норм — пахали по 0,14-0,18 га вместо 0,25 га. С переходом на индивидуальную сельщину производительность труда увеличилась больше, чем вдвое. Колхозники Киприянова А.К., Кильцова Т.А., Тимофеева М.П., и др. стали пахать по 0,30-0,35 га в день.

Плохо работает имеющийся у нас трактор. На 23 мая трактор вспахал всего лишь 5,60 га вместо 20 гектар. Трактористы плохо относятся к своей работе, частые простон, поломки, плохую работу обижают в смехе почвы.

Недостаточно работают и агитаторы. Всего в нашем колхозе числится 6 агитаторов, но только два из них — т.т. Испалатова Е. И. и Гришкина М.И. бывают у колхозников. Остальные свою работу забыли. А. КИСЕЛЕВА

С ВЕДЕНИЕМ

О ходе сельхоз работ по району на 24 мая 1945 года

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	План посева яровых зер- новых (в га)	вспахано	Посеяно	процент
				выполнения
Шокшинский	120,5	60,85	45,66	73,7,61
Всехрученский	54,5	51,58	33,20	60,8
Б-Шелтозерский	110,5	95,61	85,07	77,85
Г-Шелтозерский	104	54,22	32,24	79,8
Матвеево-Сельгский	88,5	63,60	41,46	46,85
Рыборецкий	217	165,1	109,5	54,25
Каскесрученский	76	47,29	33,24	43,55
Итого по району	771	538,2	430,4	55,82

ВЫРАСТИМ БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ

В нынешнем году колхозы нашего района только начали развивать свое хозяйство. Для увеличения своего дохода каждый колхоз может использовать возможность выращивания овощей и продажи их на рынке.

Но о таком доходном продукте преседатели колхозов проявляют очень мало заботы, а председатели сельсоветов не контролируют выполнение плана выращивания овощей. Во всех колхозах заложены парники, но надлежащего ухода за ними нет. Без контроля находятся парники в колхозах „Красный Октябрь“, „Красная Заря“ и др. Посев моркови еще не закончен, площадь под овощи не подготовлена.

Развитию овощеводства надо уделить должное внимание.

Е. ОЛЕНЕВА

ВЗЯТЬ ПОД КОНТРОЛЬ РАБОТУ СТОЛОВОЙ

Возмутительные безобразия творятся в столовой № 2 Шелтозерского райпотребсоюза. Вот уже несколько месяцев подряд в столовой единое несменяемое меню — вареная вода с несколькими крупинками. Куда же идут полагающиеся по карточке мясо, жиры и т. д. Если бы хоть один раз посетители столовой обнаружили в супе жиры — они бы сочли, вероятно, за чрезвычайное происшествие.

Хуже того, пытающиеся в столовой с абсолютно одинаковыми карточками и нормами снабжения распределяются по категории работы. Так, продавцы магазинов, заготовитель райпотребсоюза ров. Баженова обедают на кухне, ходят возле котлов в верхней одежде. Почему они пользуются особыми привилегиями у заведующей столовой т. Миккевой — нам не понятно, понятно лишь одно — работу столовой райпотребсоюз должен взять под надлежащий большевистский контроль.

ПОСЕТИТЕЛЬ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной армии и войск союзников увенчались блестательной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого также, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежду на существование. Иностранный печать с тревогой сообщает, что на севере Германии во Фленсбурге, в zone, оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая „администрация Деница“, претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие группировки вокруг него гитлеровцы будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение, и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишить Деница и его окружения административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запущение.

Даже консервативная английская газета „Дэйли Мейл“ высказывает опасение, что „германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну“. Газета „Нью-Йорк Геральд трибюн“ отмечает, что „союзники могут управлять Германией без помощи Деница Шверин, Крозика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов — посредников“.

Как известно, части Югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель председателя Совета министров Югославии Карделя в связи с этим заявил: „некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями... За пределами юго-

славских границ, указал далее Карделя, — осталось 10 процентов югославского населения. Одно из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны“.

В ответ на полученную в Берлине ноту английского и американского правительства по вопросу о положении в районе Триеста Югославское правительство сообщило, что Приморье является требованием югославского народа и что это вовсе не предрешает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

В Франции на днях закончились муниципальные выборы. Подлежало избранию 38.000 муниципальных советов.

В отличие от давшего времена первые к избирательным у充滿ам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионы массы французского народа отказывают в доверию реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, в затмевшим сотрудничавших с немецкими захватчиками.

Французы отдали свои голоса партиям, сплотившимся вокруг Комитета национального освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партий. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезти многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации „Боевые кресты“. Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

ТРИ МЕСЯЦА НЕ ПОЛУЧАЕМ ЗАРПЛАТЫ

Работники Шокшинской лесохимартели три месяца не получают заработной платы и руководитель организации т. Коробкин не мог ответить — когда же они выплатят зарплату рабочим. Т. Коробкин говорит, что у нас на 40.000 руб. продукции выпущено, но не продано, а поэтому нет денег.

Этот ответ не может удовлетворить рабочего.

РАБОЧИЙ

ОТВ. РЕДАКТОР

А. ЧУЗНЕЦОВ